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Ata da 7º Sessão Ordinária, da 1º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 09 de 
fevereiro do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de 2023, às 09:00 horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes deste 
Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador José Aglailson Lino. O Sr. 
Presidente declarada aberta a presente Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 
2º Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e 

José Roberto Belarmino de Lira e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora lvanilda 
Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, 
não há quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O Expediente 
constou do seguinte: Ofício nº 18/2023 oriundo do Poder Executivo que 
encaminha o Projeto de Lei nº 02/2023; Requerimentos nºs 17 a 19/2023 de 
autoria do Sr. Vereador Marcos Severino da Silva; Requerimentos de nºs 20 e 
21/2023 de autoria do Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira; 
Requerimentos de nºs 22 a 24/2023 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José 
de Freitas Andrade. Não havendo mais matérias para o Expediente, passa-se a 
ordem do dia para discussão das matérias apresentadas. Posto em discussão o 
Projeto de Lei nº 02/2023 usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes tece 
alguns elogios as Categorias dos Agentes de Saúde e de Endemias lembrando 
a importância deles para a população, bem como o fato dos mesmos não terem 
parado diante da pandemia que enfrentamos. Diz que o Ministério da Saúde 
estaria regulamentando o salário deles de forma justa e espera que logo isso 
aconteça com as demais áreas da Saúde como no caso dos Técnicos de 
Enfermagem, para os quais já teria enviado dois ofícios ao Senador Humberto 
Costa a fim de que ele intervenha ao Ministério da Saúde nesse sentido. Em . 

seguida e de acordo com o Plenário, são postos em bloco para discussão os 
Requerimentos de nºs 17 a 24/2023. Usa da palavra o Sr Vereador José Roberto 

Belarmino de Lira que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz 
que assim como o Requerimento do Colega Rivonaldo, teria feito um ofício para 
entregar na Secretaria de Obras solicitando o devido reparo na quadra poli 

esportiva. Quanto aos seus requerimentos diz que além da pintura nas paradas 
de ônibus citadas pede também construções de outras, mas acharia difícil ser 

atendido, visto que uma simples pintura não é feita. Infelizmente foi comentado 
em redes sociais que os Vereadores falam mas não apresentam requerimentos, 
isso porque os Secretários deste Município não ver a quantidade de 

requerimentos engavetados e sem respostas. Não havendo mais quem queira 
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discutir o Projeto o Sr. presidente tece alguns elogios as Categorias dos Agentes 
de Saúde e de Endemias, bem como aos Colegas Vereadores pela 
apresentação de requerimentos tão importantes em atendimento às solicitações 

de nossa população esperando que o Sr. Prefeito os atenda não como pedidos 

dos Vereadores, mas da população a quem eles representam. Não havendo 
mais quem queira discutir as matérias apresentadas o Sr. Presidente põe em 1º 
e 2º votação o Projeto de Lei nº 02/2023 o qual é aprovado por unanimidade dos 
presentes. Em seguida e novamente de acordo com o Plenário, são postos em 

bloco para votação os Requerimentos apresentados, os quais são aprovados por 
unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para deliberação, o Sr. 
Presidente encerra a presente Sessão, convocando a próxima para o dia 16 do 
corrente a hora regimental. Em seguida faculta a palavra aos Vereadores 
inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo 
José de Freitas Andrade o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os 

presentes tece elogios aos trabalhos realizados pelos Agentes de Saúde e de 
Endemias dizendo que gostaria de ter o poder de aumentar ainda mais o piso 

salarial dos mesmos. Quanto aos requerimentos agradece a aprovação dos 
mesmos e espera que as Secretarias responsáveis deem a devida atenção à 
essas necessidades. Faz uma explanação sobre seus pedidos hoje lembrando 

o absurdo que seria o fato de tantas ruas de nossa Cidade se encontrar as 
escuras e ter seus calçamentos tão danificados. No caso da Vila de Dois Leões 

a situação na rua que gravou um vídeo é gravíssima porque sem lanterna 
ninguém ver nada de tão escura que a mesma se encontra. Assim fala da 
importância de um trabalho bem feito para a iluminação pública de todo nosso 
Município. No caso da quadra poli esportiva, um vídeo nas redes sociais mostra 
que os jogadores estariam clareando a quadra com os faróis das motos e isso é 
uma falta de incentivo principalmente para os jovens que até mesmo pode se 

tornar um profissional jogando fora do nosso País. Diz que quando os impostos 

não são transformados em melhor qualidade de vida para a população isso seria 
uma falta de consideração. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz qui 
quando se escuta a leitura de um requerimento deve se ver como a voz do povo 
que reivindica melhorias para o nosso povo. Aproveita para solicitar do, 

Secretário de Obras uma maior atenção na estrada principal de Pé de Serra 
no acesso a residência do Padre Rubens que não estaria sendo possível devido 
a uma grande cratera. Fala da necessidade de retornar o programa terra pronta 
que quatro a cinco tratores fazia o serviço e recebiam sementes do Governo do 
Estado para o plantio. Diz que não há nada mais gratificante para um agricultor 
do que ver sua terra com condições para o plantio, pois todos da zona rural 

podem viver da agricultura e os jovens filhos de agricultores se qualificando 
através de tantos cursos oferecidos pelo nosso Município com o apoio do 
Secretário de Agricultura Jairo Rubens. Relembra a questão das luzes apagadas 

nas ruas que faz com que as mães fiquem nas ruas esperando seus filhos chegar 
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das escolas depois das dez horas da noite por estarem às escuras. Quanto ao 

caso da iluminação da quadra, oferece cinco ou seis lâmpadas para que se 

ponham naqueles refletores, pois a situação mostrada em redes sociais é 
vergonhosa. Elogia o Ex-Vereador Josenaldo ou Dadinho como é mais 
conhecido pelo campeonato que estaria formando e o jovem Mateus Barbosa 
que de forma orgulhosa levou o nome de nossa Cidade para fora do Estado o 

qual não teve vergonha de falar da luta de sua mãe para que ele hoje estivesse 
onde chegou, tendo sido criado na zona rural. Diz que Mateus não seria só lindo 
esteticamente, mas teria um interior muito lindo. Usa da palavra o Sr. Vereador 

José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes diz que além da saúde pede a Deus também que lhe dê sabedoria 
para fazer o que é certo. Comenta que estaria fazendo um ano que solicitou a 

iluminação da Usina Nossa Senhora do Carmo e tiveram a promessa de que 

seriam atendidos, mas ainda hoje as pessoas saem de casa com lanternas na 

mão devido a tamanha escuridão, além de sofrerem com a lama ou poeira nas 
ruas e estradas assim como estaria acontecendo em tantas estradas rurais como 

Curtume, Poço do Boi, Pé de Serra, etc. embora se saiba que os agricultores é 

quem faz o nosso Município crescer. Comenta sobre o desvio do dinheiro pago 
para a seleção simplificada, assim como as notas mostrando compra de 
remédios que não são vistos e diz que quem faz isso é ladrão. Comenta sobre o 

fato do ônibus da Educação está sendo usado para viagem fora do Município, 
recebendo passagem dos seus usuários e os alunos de faculdades ficando sem 
seu transporte. Comenta que já foi chamado de burro e que a eleição se ganharia 
no dia, mas diz que seja lá a quantia de votos que tiver, esses serão das pessoas 

que confiaram no seu trabalho. Diz ainda que alguns estariam tentando lhe 
intimidar, mas não sente medo e no caso da iluminação do Loteamento onde ele 
e o Colega Adriano residem diz que só iluminaram umas duas ruas a fim de 
enganar os mesmos para que não continuem reclamando e esqueceram as 
demais. No caso da quadra, diz que é vergonhosa uma situação como aquela, 
pois além da falta de iluminação os banheiros e demais partes dessa estariam 
necessitando de reparos. Diz que enquanto estiver como Vereador irá falar dos 
descasos e ninguém o impedirá. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda 
Pereira da Silva a qual após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes 
parabeniza os Agentes por mais uma conquista, mesmo sendo um pequeno 
aumento se torna uma grande ajuda. Tece alguns elogios aos mesmos que 
acabam se tornando psicólogos daqueles a quem visitam. Diz que todos os 
aumentos que vier para esta Casa em benefício de qualquer categoria, ela estará | 
pronta para aprovar. Comenta que uma amiga sua teria entregado o trabalho 
num hospital do Recife por não aguentar, dizendo que muitos acabam ficando 
doentes e tomando remédio controlado, então são profissionais que também 

merecem um aumento. Fala sobre o trabalho com a iluminação pública citando 
os bairros que estão sendo atendidos dizendo que já fizeram cento e sessenta e 

cinco pontos. Referente a coleta do lixo diz que o correto não é trocar O 
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acrescentar coletores nas ruas e sim por o lixo nas calçadas nos dias em que o 
carro faz a coleta. Comenta que o que tem que ser retirado das ruas são os 

animais que são deixados soltos, pois se estão desse jeito é porque os donos 
não os querem. Tece elogios aos funcionários da limpeza das ruas que fazem 
um bom trabalho mesmo durante a noite para limpar as nossas ruas. Usa ainda 
da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva o qual após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes lembra que já falou que não apresentaria mais 
requerimentos nesta Casa pelo fato da grande maioria desses nem ser 

atendidos, mas no momento deseja agradecer pela iluminação em algumas ruas 
do Loteamento em que reside que foi um bom trabalho. Comenta que assim 
como sabe cobrar, também sabe agradecer quando o serviço é feito. Espera que 

esse trabalho continue nas demais ruas de nossa Cidade porque se faz 
realmente necessário e também o mesmo seja feito no caso de restaurar 
calçamentos quando os esgotos são estourados como se deu próximo a sua 
casa. Diz que se o trabalho não for feito, ele próprio fará com o pessoal que 
trabalha com ele, não só em sua rua como nas demais que puder fazer. 
Concluindo fala sobre as estradas que necessitam ser restauradas. Não 
havendo mais Oradores inscritos para usar da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentar o Plenário 
e todos os presentes fala do descaso com os alunos que ficaram sem o 
transporte para a faculdade e por isso ficaram amontoados na Secretaria de 
Educação reivindicando algo que eles têm direito. Quanto a agradecer por algo 
ser feito pelo Município diz que não tem o que agradecer, pois é uma vergonha 

0 que estaria acontecendo com os feirantes do açougue público e seus arredores 

que não tinha água para usar naqueles banheiros e aquele açougue estaria uma 
nojeira. Além do fato das feirantes ter que pedir a chave do banheiro que é 
acorrentado. Diz que irá nesse final de semana até aquele local e se estiver 

acorrentado, ele próprio irá serrar aquela corrente. Concluindo fala sobre o 
Secretário Jairo Rubens que fez uma palestra numa reunião no Sindicato Ru 
falando da nossa Cidade como se tudo estivesse uma maravilha, dizendo que 
ele fez um grande teatro passando informações como se Pombos estivesse nu 

patamar maior que a Cidade de Petrolina. Diz que isso é tentar passar para a: 

pessoas uma imagem de forma que os Presidentes das Associações que 
estavam presentes não questionaram nada sobre a real situação das nossas 

estradas. Finalizando fala da missa de sétimo dia do amigo Lourenço alguém 
que foi muito importante pelo plantio do abacaxi em Pé de Serra. Retornando a 

Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a 
presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 
e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 09 de fevereiro de o DP 
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